
 

 

105年第 3次證券商高級業務員資格測驗試題  

專業科目：證券投資與財務分析－試卷「財務分析」 請填入場證編號：       

※注意：考生請在「答案卡」上作答，共 50題，每題 2分，每一試題有(A)(B)(C)(D)選項，本測驗
為單一選擇題，請依題意選出一個正確或最適當的答案 

1. 比較兩家營業規模相差數倍的公司時，下列何種方法最佳? 

(A)共同比財務報表分析 (B)比較分析 (C)水平分析 (D)趨勢分析 

2. 所謂「配合原則」是指： 

(A)收入應與現金配合 (B)負債應與資產配合 (C)資產應與收入配合 (D)費用應與收入配合 

3. 設流動比率為 2:1，速動比率為 1:1，如以部分現金償還應付帳款，則： 

(A)流動比率下降 (B)流動比率不變 (C)速動比率上升 (D)速動比率不變 

4. 下列何者不適合作為短期償債能力分析的指標? 

(A)現金比率 (B)流動比率 (C)速動比率 (D)負債比率 

5. 出售長期投資，成本$30,000，售價$35,000，對營運資金及流動比率有何影響? 

(A)營運資金增加，流動比率不變 (B)營運資金不變，流動比率增加 

(C)二者均增加  (D)二者均不變 

6. 若以有效利率法（Effective Interest Method）攤銷公司債之溢價，則每期所攤銷之溢價金額為： 

(A)遞減 (B)遞增 (C)不變 (D)不一定 

7. 下列何者不屬於股東權益項目? 

(A)股本 (B)應付股利 (C)保留盈餘 (D)資本公積 

8. 下列何項目不屬於資產評價項目? 

(A)累計折舊  (B)備抵呆帳  

(C)備供出售證券投資未實現損益 (D)累計攤提 

9. 「待分配股票股利」在資產負債表上應列於? 

(A)資產 (B)負債 (C)股東權益 (D)以上皆非 

10. 龍義公司購買汽車一部，付現$100,000並開立一年期無息票據面額$500,000。若一般銀行貸款
利率為 10%，則龍義公司所購汽車之成本應為： 

(A)$600,000 (B)$650,000 (C)$545,545 (D)$554,545 

11. 某買賣業的銷貨毛利率由去年度的 40%下降到今年度的 30%，其最可能的原因為： 

(A)該公司的利息費用大幅增加 (B)該公司的營業費用控制不當 

(C)該公司的進貨退出與折讓大幅增加 (D)該公司所使用的存貨評價方法改變 

12. 企業所有各項融資資金來源，占資金來源總額的結構為： 

(A)資本結構 (B)股權結構 (C)營運結構 (D)利率期間結構 

13. 應付公司債之持有者一般而言最關心下列那一比率? 

(A)速動比率 (B)利息保障倍數 (C)應收帳款週轉率 (D)營業週期天數 

14. 指撥保留盈餘與發放股票股利對權益報酬率之影響分別為何? 

(A)降低，降低 (B)不變，降低 (C)降低，不變 (D)不變，不變 

15. 萬里公司本益比為 60，當年度平均普通股東權益$250,000，淨利$60,000，特別股股利$10,000，
則該公司之股價淨值比率為何? 

(A)2.4 (B)10 (C)12 (D)14.4 

16. 表示企業某一特定期間之經營成果的報表是： 

(A)公開說明書 (B)綜合損益表 (C)委託書 (D)權益變動表 

17. 逐夢工業財務報表的營業費用包含銷售費用與一般管理費用兩大項，以下那一個部門的費用最
有可能被列在一般管理費用項下? 

(A)打光工程組 (B)出納科 (C)工程品管課  (D)工業工程課 

 



 

 

18. 以下那一種資訊不會在損益表上揭露 

(A)停業單位損益 (B)股本溢價 (C)每股盈餘 (D)所得稅費用 

19. 某企業年終調整前帳上顯示：備抵呆帳餘額為$20,000(貸方)，其帳齡分析結果顯示：應提列的
備抵呆帳金額為$77,000，請問其今年應記錄的呆帳費用為多少? 

(A)$20,000 (B)$57,000 (C)$77,000 (D)$37,000 

20. 無塵晶圓現有本益比為 30，今市場傳出幾項分析師預測，假設其他情形不變，請問以下那一項
預測，對其本益比會有負面影響? 

(A)預測無塵股票的系統性風險係數會下降 

(B)預測無塵的營業槓桿率下降 

(C)預測無塵的每股盈餘將會繼續成長，但是成長率由原先的 25%降為 20% 

(D)預測無塵的財務槓桿率下降 

21. 假設一債券是以面值發行，如果市場利率在發行後下降，則債券的價格很可能會： 

(A)大幅下降 (B)小幅下降 (C)上升 (D)不變 

22. 下列何者為實質資產（Real Asset）? 

(A)公司債 (B)股票 (C)廠房設備 (D)商業本票 

23. 企業無法支付舉債利息或償還本金之風險稱為： 

(A)財務風險 (B)企業風險 (C)市場風險 (D)購買力風險 

24. 下列哪一種評估準則在正確地使用下將導致與淨現值法有相同的結果? 

(A)回收期限法  (B)平均會計報酬率法 

(C)內部報酬率法  (D)折現回收期限法 

25. 一投資方案的資金成本是： 

(A)一個經過充分分散風險投資組合的期望報酬率 

(B)投資方案貸款的利率 

(C)投資人要求與該投資方案風險類似證券之期望報酬率 

(D)銀行基本放款利率 

26. 在作資本預算決策時常碰到的問題包括： 

(A)預測未來現金流量時有偏誤 (B)資金成本率的估計不夠客觀 

(C)公司單位之間會有利益衝突的發生 (D)選項(A)(B)(C)皆是 

27. 賣權（Put Option）賦與持有人： 

(A)以一定價格出售一資產的權利與義務 (B)以一定價格購買一資產的權利與義務 

(C)以一定價格出售一資產的權利 (D)以一定價格出售一資產的義務 

28. 假設母公司於以前年度取得子公司 100%股權，且兩家公司間並無任何業務往來，則本年度合併
損益表中的年度盈餘會等於： 

(A)母公司的盈餘金額  (B)母公司和子公司盈餘的總和 

(C)子公司的盈餘  (D)母公司的盈餘扣除投資收益 

29. 企業之主要財務報表為綜合損益表、資產負債表、權益變動表及現金流量表，其中靜態報表有幾種： 

(A)一種 (B)二種 (C)三種 (D)四種 

30. 下列何種方法在資產年限的早期計算折舊時，不考慮估計的殘值? 

(A)直線法 (B)生產數量法 (C)倍數餘額遞減法 (D)年數合計法 

31. 在採用零售價法評估期末存貨價值時，下列哪一項目會同時影響進貨的成本與零售價? 

(A)進貨運費 (B)進貨折扣 (C)進貨退回 (D)正常損耗 

32. 公司宣告並發放現金股利，則： 

(A)純益增加  (B)營運現金流量增加 

(C)現金減少  (D)選項(A)(B)(C)皆非 

 

 



 

 

33. 現金流量表將企業在特定期間之活動區分為數種，下列何者非屬之? 

(A)營業活動  (B)營利活動  

(C)投資活動  (D)籌資活動 

34. 下列何種情況較可能出現在一個新成立且急速擴充的企業之現金流量表? 

(A)投資活動現金流量淨額大於 0；籌資活動現金流量淨額小於 0 

(B)投資活動現金流量淨額小於 0；籌資活動現金流量淨額大於 0 

(C)投資活動現金流量淨額小於 0；籌資活動現金流量淨額小於 0 

(D)投資活動現金流量淨額大於 0；籌資活動現金流量淨額大於 0 

35. 計算債券發行價格所使用的折現率為： 

(A)本金用票面利率，利息用市場利率 (B)本金及利息均使用票面利率 

(C)本金用市場利率，利息用票面利率 (D)本金及利息均使用市場利率 

36. 下列那一項應被視為非流動資產? 

(A)建設公司所蓋的別墅  (B)學校所擁有的教室 

(C)豐田剛推出的新型轎車  (D)土地開發公司所購買的土地 

37. 子公司所取得母公司已上市股票，於母子公司合併報表中應列為： 

(A)庫藏股 (B)長（短）期投資 (C)存入保證金 (D)應收款項 

38. 發行股票交換專利權對負債比率之影響為（假設股東權益帳面金額原來即為正）： 

(A)提高 (B)降低 (C)不一定 (D)不變 

39. 全磊公司 101年度的預估獲利為 150億元，現金股利每股 3元，流通在外股數為 10億股，則全
磊公司的股利支付率為： 

(A)10% (B)20% (C)30% (D)40% 

40. 十全公司本益比為 60，股利支付率為 75%，今知每股股利為$8，則普通股每股市價應為多少? 

(A)$32 (B)$240 (C)$640 (D)$480 

41. 下列何種成本或費用項目通常不易因銷貨環境變動而有彈性變化? 

(A)銷貨成本 (B)管理費用 (C)銷貨費用 (D)變動成本 

42. 如果和聯航空公司的融資決策很成功，能適度運用財務槓桿原理，則其普通股權益報酬率應該： 

(A)低於其毛利率  (B)高於其毛利率  

(C)低於其總資產報酬率  (D)高於其總資產報酬率 

43. 將一項利息收入誤列為營業收入，將使當期淨利： 

(A)虛增 (B)虛減 (C)不變 (D)選項(A)(B)(C)皆非 

44. 遠霖輪船公司最近購入一艘二手汽輪，請問其相關的支出中那一項應列為當期費用? 

(A)購入汽輪的成本$200,000 

(B)在購入時雇人在輪船身上噴寫遠方公司的專屬標誌 

(C)汰換老舊的前艙玻璃 

(D)置換全新的動力引擎 

45. 資本預算計畫的類別包括： 

(A)新產品 (B)舊產品產能擴充 (C)維持或降低成本 (D)選項(A)(B)(C)皆是 

46. 一公司盈餘循環性大是指： 

(A)其固定成本較高  (B)其售價較高   

(C)其財務槓桿程度高  (D)營收型態與經濟循環關係大 

47. 使得淨現值為 0之折現率稱為： 

(A)資金成本率 (B)會計報酬率 (C)必要報酬率 (D)內部報酬率 

48. 可轉換公司債之轉換價值為： 

(A)股票市價  (B)債券部分未來給付之現值 

(C)轉換比率乘以股票市價  (D)可轉換公司債價值減股票市價 

 

 



 

 

49. 40 元的永續年金在 8%的資金成本率之下，現值為若干? 

(A)$3.2 (B)$37.04 (C)$40  (D)$500 

50. A公司擬出價$80購併 B公司，已知 B公司的價值為$50，A公司的價值為$70，請問公司購併
溢價為何? 

(A)$20 (B)$30 (C)$50 (D)無法得知 

 



1 A 11 A 21 D 31 D 41 D

2 C 12 B 22 A 32 B 42 B

3 D 13 A 23 C 33 A 43 B

4 B 14 D 24 C 34 B 44 B

5 C 15 B 25 C 35 B 45 A

6 C 16 A 26 B 36 B 46 B

7 A 17 B 27 C 37 C 47 A

8 D 18 C 28 D 38 C 48 C

9 B 19 B 29 A 39 D 49 B

10 B 20 A 30 B 40 B 50 A

1 A 11 D 21 C 31 C 41 B

2 D 12 A 22 C 32 C 42 D

3 D 13 B 23 A 33 B 43 C

4 D 14 D 24 C 34 B 44 C

5 C 15 C 25 C 35 D 45 D

6 B 16 B 26 D 36 B 46 D

7 B 17 B 27 C 37 A 47 D

8 C 18 B 28 A 38 B 48 C

9 C 19 B 29 A 39 B 49 D

10 D 20 C 30 C 40 C 50 B

1 D 11 B 21 B 31 D 41 D

2 D 12 D 22 C 32 C 42 A

3 B 13 D 23 D 33 C 43 C

4 B 14 C 24 D 34 B 44 D

5 B 15 A 25 C 35 D 45 B

6 D 16 B 26 B 36 D 46 B

7 B 17 C 27 D 37 C 47 B

8 C 18 C 28 D 38 D 48 B

9 D 19 C 29 B 39 B 49 C

10 C 20 C 30 C 40 A 50 C

證券投資與財務分析--試卷「投資學」試題解答

證券投資與財務分析--試卷「財務分析」試題解答

證券交易相關法規與實務試題解答
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